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Despre eveniment 
În data de 25 Noiembrie 2024, UEFISCDI a organizat Webinar-ul Mecanisme de finanțare a cercetării 
pe bază de performanță pentru universitățile din România. 

Acesta a fost adresat reprezentanților din cadrul instituțiilor de învățământ superior din România la 
nivel de conducere, dar și întregii comunități academice din România și nu numai, și s-a bucurat de 
prezența a peste 150 de participanți, cercetători, reprezentanți ai numeroase universități, 
institute de cercetare din România și nu numai. 

Evenimentul  a urmărit să demareze un proces colaborativ de identificare a unor direcții de 
transformare la nivel național și de construire a unor scenarii de finanțare a cercetării în universități 
pe modelul de finanțare a cercetării pe bază de performanță (Performance Based Research Funding). 

În această primă sesiune de discuții au fost  explorate diferite tipuri și modele de finanțare a 
cercetării pe bază de performanță existente la nivel internațional, provocări și oportunități existente 
în cadrul sistemului actual din România, și a fost prezentat un roadmap al activităților planificate 
pentru următorii 3 ani, - activități menite să contribuie la elaborarea colaborativă a designului unui 
mecanism de finanțare a cercetării care să sprijine excelența în universitățile din România, precum 
și poziționarea potrivită a acestora la nivel internațional. 

Subiecte abordate: 

- Sistemul național CDI în context UE - oportunități și provocări actuale ale sistemului de 
cercetare din România (cu focus în special pe universități); 

- Mecanisme PBRF - tipuri, beneficii și provocări asociate, exemple, prezentări ale unor 
modele PBRF de succes din state precum Marea Britanie, Finlanda, Olanda, Norvegia, 
Austria, Belgia; 

- Pași viitori - sesiune interactivă  
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Acest eveniment a fost menit să marcheze lansarea Activității 4 din cadrul Proiectului implementat 
de către UEFISCDI în parteneriat cu Ministerul Educației - România la Orizont 2030: Creșterea 
relevanței internaționale prin internaționalizarea învățământului superior (finanțat prin 
Programul Educație și Ocupare). 

Activitatea 4 urmărește să contribuie la demersul de internaționalizare a învățământului superior din 
România prin derularea unei serii de acțiuni ce urmăresc identificarea de bune practici privind 
finanțarea cercetării pe bază de performanță (Performance Based Research Funding) din Europa și 
de la nivel internațional, precum și co-crearea împreună cu reprezentanți ai comunității academice 
din România a unor propuneri de mecanisme de finanțare pe model PBRF care ar putea fi de interes 
la nivel național. 

 

 

Participanți înregistrați  
În cadrul evenimentului s-au înregistrat în vederea participării peste 300 de persoane, dintre care: 

- 215 reprezentanți ai aproximativ 50 de instituții de învățământ superior – din România, dar și 
din afara țării - Republica Moldova, Olanda, Statele Unite ale Americii; 

- 36 participanți ai 29 institute de cercetare din România, dar și din state precum Germania, 
Danemarca, Franța, Statele Unite ale Americii; 

- 9 participanți din partea unor organizații din mediul privat din România și din afara țării; 
- Participanți din partea altor tipuri de organizații precum Ministerul Educației Naționale, 

Academia Română, Agenții de Dezvoltare Regională, ș.a. 
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Sumar sesiune discuții 
Sesiunea de discuții și Q&A de la final a fost deschisă printr-o abordare interactivă cu o serie de 
întrebări adresate către participanți cu ajutorul instrumentului online Mentimeter. Mai jos sunt 
incluse rezultatele obținute pentru fiecare întrebare adresată/ 

Suplimentar, în cadrul discuțiilor ce au urmat participanții au introdus o serie de puncte de interese, 
ce sunt precizate pe scurt în continuare: 

• Necesitatea explorării de noi modalități de colaborare inter-instituțională pe subiectul 
evaluării cercetări, care să includă pe lângă participarea reciprocă la evenimente de interes 
comun și alte tipuri de activități comune. Participanții au argumentat că, în ultima perioadă, 
există un interes crescut din partea comunității academice pentru armonizarea 
mecanismelor de evaluare utilizate pentru toate domeniile de cercetare și pentru care 
ponderea indicatorilor de tip scientometrici să fie redusă, iar accentul să cadă mai degrabă 
pe calitatea rezultatelor cercetării. 

• Identificarea la nivelul comunității de cercetare a unor modalități prin care să poată fi luate 
în considerare/ recompensate în procesele de evaluare a cercetării și rezultatele științifice 
(ex.: articole științifice și cărți) din domeniul științelor umaniste și sociale publicate în limba 
româna.  

• Evitarea concentrării evaluării exclusiv pe publicații indexate ISI. În domeniul filologie, este 
dificil de găsit reviste indexate ISI. În contextul actual, cercetarea realizată în domeniul 
științelor umaniste este dezavantajată în procesele de evaluare.  

• Un posibil model de finanțare instituțională a cercetării pe bază de performanță va trebui să 
țină cont de contextul național și de obiective mai largi existente în acest sens.  

• Nevoia de a reflecta asupra exercițiului de evaluare a instituțiilor de cercetare din România 
(cf. normelor metodologice privind evaluarea performanței acestora aprobate prin HG nr. 
138/2024) din prisma mecanismelor de finanțare a cercetării bazate pe performanță 
prezentate în cadrul webinar-ului (Olanda, UK, Finlanda, Austria, Norvegia, Belgia - Flandra) 

• Articolele publicate în predatory journals nu ar trebui luate în considerare în evaluarea 
cercetării. 
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Rezultate chestionar Mentimeter – sesiune interactivă 
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*Limită rezultate obținute: Din motive tehnice, întrebările adresate nu au permis oferirea de 

răspunsuri multiple. Această problemă tehnică va fi rezolvată pentru evenimentele viitoare. 


